

Tárgytematika

Településtervezés II.

NGM_EV005_2

Tárgyfelelős neve:	dla Ekler Dezső	Félév:	2011/12/2
Beszámolási forma:	Folyamatos számonkérés		
Tárgy heti óraszám:	1/4/0	Tárgy féléves óraszám:	0/0/0

OKTATÁS CÉLJA

A három féléves településtervezés tárgy keretében a tervezési feladatok komplex urbanisztikai szemlélettel történő, színvonalas megoldása a cél.

A második félév a szabályozási tervezés előkészítése jegyében környezetalakítási (beépítési) tervek készítéséhez szükséges ismeretek megszerzésére történő felkészítéssel; ilyen tervek értékelésével, majd készítésével telik.

A tervezés során ellenőrzik a tervezési program megfelelőségét, megismerik a tervezési terület városépítészeti karakterét és építészeti vázlatokkal is alátámasztott beépítési javaslatokat készítenek.

A hallgatók a tervek félévközi bemutatásai után közös értékelések eredményeképpen fejlesztik a tervüket. A vázlattervhez egy kis tanulmányban mutatnak be és elemeznek legalább egy általuk pozitívan értékelt tervezett, megvalósult, és/vagy a szakirodalomból ismert kortárs tervet.

Az első félévben a települések szerkezeti tervezésével foglalkozunk; a hallgatók gyakorlati feladatok elvégzésével megtanulják, hogy hogyan lehet egy ismeretlen települést a tervezéshez szükséges mértékben megismerni, milyen térségi szerkezet részeként, illetve milyen rész-szerkezetek összességként értelmezhető a településszerkezet, hogyan lehet a településszerkezet problémáit felismerni, és hogyan lehet megoldási javaslatokat készíteni a problémák megoldására. Lényeges a településszerkezet fejlődése időbeliségének megértése, fejlesztési ütemek meghatározása, a település hosszú távú forrásainak becslése.

TANTÁRGY TARTALMA

A tantárgy alapvetően konzultációkkal segített tervezési gyakorlat, az előadások a gyakorlatokhoz kapcsolódnak a konzultációk koncentrált részeként.

A félév során feladatokat kell folyamatos munkával, folyamatos számonkérés mellett megoldani.

Az első feladatsor meglévő tervezett és spontán kialakult beépítések gyűjtése, elemzése, értékelése. A feladat elvégzése során a hallgatók megtanulják a népesség, az építési kultúra, az infrastruktúra hatását a városépítészeti együttesekre.

A félév második, harmadik feladata a szerkezeti terv készítés során már megismert, térségünkben lévő városban, előbb egy kisebb, majd egy nagyobb együttes környezetalakítási tervének elkészítése.

A feladatokat a kortárs építészet és urbanisztika aktuális törekvéseinek ismeretében kell megoldani.

SZÁMONKÉRÉSI ÉS ÉRTÉKELÉSI RENDSZERE

Mivel a gyakorlati oktatás lényege a feladatok konzultációk során való kidolgozása a foglalkozásokon való

részvétel kötelező, ez és a folyamatos munkavégzés a félév teljesítésének az első feltétele.

A következő feltétel a két feladat mindegyikének elkészítése, és a megadott határidőre (póthatáridőre) való leadása, prezentálása.

Az értékelés 30-70 %-ban a félévközi munka (aktivitás, a feladatok folyamatos fejlesztése), illetve a leadott, prezentált feladatok értékeléséből tevődik össze.

KÖTELEZŐ IRODALOM

Kötelező:

A mérhető és a mérhetetlen – Építészeti írások a huszadik századból, Typotex 2000

Meggyesi Tamás: Városépítészeti alaktan, Terc Kft. 2009

Ajánlott:

dr. Meggyesi Tamás Locsmándi Gábor: Beépítési típusok Magyarországon

Camillo Sitte: Der Städtebau nach seinen künstlerischen Grundsätzen I. Aufl: Wien 1889;

Francisco Asensio Cerver: Kortárs építészet (Terek), Vince Kiadó, 2008;

urban.cccb.org és arspace.com honlap példái

Nagy Béla: A település, az épített világ, B+V Kft., 2005

Meggyesi Tamás: Települési kultúránk, Terc Kft 2008

Az épített környezet alakításáról és védelméről szóló törvény

Az országos településrendezési és építési követelmények

Tóth Zoltán, Hübner Mátyás, Gömör János: Településtervezés I-III.

Körmeny Imre: A településrendezés szabályozási kérdései